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INLEDNING 



BAKGRUND 

SVERIGE HAR NÄSTAN  
DUBBELT SÅ HÖGA  
LOKALA OCH REGIONALA 
SKATTEINTÄKTER SOM 
OECD-SNITTET 



ETT INLEDANDE EXEMPEL 



DET KOMMUNALA MOMSUNDANTAGET 



JOBBSKATTEAVDRAGET 



DET KOMMUNALA UTJÄMNINGSSYSTEMET 

DYNAMISKA EFFEKTER VID HÖJD KOMMUNALSKATT 



EFFEKTER AV EN SKATTEHÖJNING 



REFORMFÖRSLAG OCH INTERNATIONELL 
JÄMFÖRELSE 

MOMSBELÄGG KOMMUNERNA 

GÖR JOBBSKATTEAVDRAGET OBEROENDE AV KOMMUNALSKATTEN 

 

UTJÄMNA EFTER FÖRUTSÄTTNINGAR I STÄLLET FÖR UTFALL 





SLUTSATSER 

 



REFERENSER 

 



TEKNISKT APPENDIX 

VARIABLER 

𝑌𝐿(𝜏𝑚)

𝑌𝑁𝐿

𝐷

𝑍 = 𝑌𝐿 + 𝑌𝑁𝐿 − 𝐷

�̅�

𝐸𝐼𝑇𝐶(𝑌𝐿)

𝜏𝑚𝐸𝐼𝑇𝐶

𝜏𝑚

𝜏𝑚̅̅̅̅

𝜏𝑣

𝜏𝑝

𝑇(𝑍)

BUDGETRESTRIKTIONER 

𝐶 =
𝑌𝐿 + 𝑌𝑁𝐿 − 𝜏𝑚𝑍 + 𝜏𝑚𝐸𝐼𝑇𝐶 − 𝑇(𝑍)

1 + 𝜏𝑣

.

𝑅𝑚 = 𝜏𝑚𝑍 + 0,95𝜏𝑚̅̅̅̅ (1,15�̅� − 𝑍).

�̅� 𝜏𝑚̅̅̅̅

𝑅 = 𝜏𝑚𝑍 − 𝜏𝑚𝐸𝐼𝑇𝐶 + 𝜏𝑝𝑌𝐿 + 𝜏𝑣𝐶 + 𝑇(𝑍).

EFFEKT AV EN SKATTEHÖJNING 

𝑑𝐶

𝑑𝜏𝑚

|
𝑌𝐿

= −
𝑑𝑅

𝑑𝜏𝑚

|
𝑌𝐿

= −
𝑍 − 𝐸𝐼𝑇𝐶

1 + 𝜏𝑣

.



𝑑𝑅𝑚

𝑑𝜏𝑚

= 𝑍 + 𝜏𝑚

𝑑𝑍

𝑑𝜏𝑚

− 0,95𝜏𝑚̅̅ ̅̅
𝑑𝑍

𝑑𝜏𝑚

= 𝑍 + 0,05𝜏𝑚

𝑑𝑌𝐿

𝑑𝜏𝑚

.

𝜏𝑚̅̅̅̅ = 𝜏𝑚

𝑑𝑌𝐿/𝑑𝜏𝑚 < 0

𝑑𝑅

𝑑𝜏𝑚

=
𝑍 − 𝐸𝐼𝑇𝐶

1 + 𝜏𝑣

+
𝜏𝑚

1 + 𝜏𝑣

(
𝑑𝑌𝐿

𝑑𝜏𝑚

−
𝑑𝐸𝐼𝑇𝐶

𝑑𝜏𝑚

) + 𝜏𝑝

𝑑𝑌𝐿

𝑑𝜏𝑚

+
𝑑𝑇(𝑍)

𝑑𝜏𝑚

(1 + 𝜏𝑣)⁄ .

 

DYNAMISKA EFFEKTER 

𝐷𝑆𝐹𝐿 = 43% = −

𝑑𝑅𝐿

𝑑𝜏𝑚
−

𝑑𝑅𝐿

𝑑𝜏𝑚
|

𝑌𝐿

𝑑𝑅𝐿

𝑑𝜏𝑚
|

𝑌𝐿

= −

𝜏𝑚

1 + 𝜏𝑣
(

𝑑𝑌𝐿

𝑑𝜏𝑚
−

𝑑𝐸𝐼𝑇𝐶
𝑑𝜏𝑚

) + 𝜏𝑝
𝑑𝑌𝐿

𝑑𝜏𝑚
+

𝑑𝑇(𝑍)
𝑑𝜏𝑚

(1 + 𝜏𝑣)⁄

𝑌𝐿 − 𝐷 − 𝐸𝐼𝑇𝐶
1 + 𝜏𝑣

,

𝑅𝐿

KOMMUNENS INCITAMENT 

𝑑𝑅𝑚

𝑑𝜏𝑚

−
𝑑𝐶

𝑑𝜏𝑚
|

𝑌𝐿

= (1 + 𝜏𝑣)
𝑍 + 0,05𝜏𝑚

𝑑𝑌𝐿

𝑑𝜏𝑚

𝑍 − 𝐸𝐼𝑇𝐶
≈ (1 + 𝜏𝑣)

𝑍

𝑍 − 𝐸𝐼𝑇𝐶
.

𝑑𝑅
𝑑𝜏𝑚

−
𝑑𝐶

𝑑𝜏𝑚
|

𝑌𝐿

= 1 +

𝜏𝑚

1 + 𝜏𝑣
(

𝑑𝑌𝐿

𝑑𝜏𝑚
−

𝑑𝐸𝐼𝑇𝐶
𝑑𝜏𝑚

) + 𝜏𝑝
𝑑𝑌𝐿

𝑑𝜏𝑚
+

𝑑𝑇(𝑍)
𝑑𝜏𝑚

(1 + 𝜏𝑣)⁄

𝑍 − 𝐸𝐼𝑇𝐶
1 + 𝜏𝑣

= 1 − 𝐷𝑆𝐹𝐿

𝑌𝐿 − 𝐷 − 𝐸𝐼𝑇𝐶

𝑍 − 𝐸𝐼𝑇𝐶
.



NUMERISK KALIBRERING 

𝐷𝑆𝐹𝐿 = 43%

𝑍 = 706 miljarder/32,12% = 2200 miljarder

𝑌𝐿 = 1700 miljarder

𝐸𝐼𝑇𝐶 = 109 miljarder/32,12% = 338 miljarder

𝐷 = 214 miljarder

𝜏𝑣 = 15%

RESULTAT 

𝑑𝑅𝑚

𝑑𝜏𝑚

−
𝑑𝐶

𝑑𝜏𝑚
|

𝑌𝐿

= 1,36

𝑑𝑅
𝑑𝜏𝑚

−
𝑑𝐶

𝑑𝜏𝑚
|

𝑌𝐿

= 0,74


